
 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE PIRACICABA 

 

Ata da quarta Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Turismo de Piracicaba – Ano 2023 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, 

reuniu-se o Conselho Municipal de Turismo de Piracicaba, no SENAC na R. 

Santa Cruz, 1148 - Alto conforme convocação feita para esta respectiva data, 

com a presença dos constantes na lista de presença anexa, e sob o comando 

do presidente em exercício para a seguinte pauta: a) Atuação SENAC/turismo; 

b) Atualização SISMAPA; c) Comunicação eventos na Rua do Porto; d) Inscrição 

“Top Destinos Turísticos”; e) Atualização Portal dos Conselhos; f) Diretrizes 

Plano de Educação Ambiental/Turismo; g) Assuntos gerais. Aberta a palavra a 

presidente Odaléia informou as justificativas e ausências. Alessandra deu as 

boas-vindas aos novos conselheiros e ao convidado Sanderson, gerente de 

contas do Hotel Ibis Styles. O conselheiro Murilo, representante do SENAC, 

apresentou as oportunidades de cursos ligados ao turismo em Piracicaba. 

Salientou a importância da parceria com a Prefeitura e outras instituições para 

captação de alunos. Há diversos formatos possíveis que podem ser 

personalizados e a possibilidade gratuidade. A professora Odaléia destacou que 

a questão da falta de qualificação no receptivo local é uma realidade a ser 

trabalhada e o SENAC é um parceiro essencial. A conselheira Kelly Mônaco 

Coletti, representante da Secretaria Municipal de Educação, apresentou as 

diretrizes e linhas de ação, referentes ao turismo, do Plano Municipal de 

Educação Ambiental. Demonstrou que o Plano aprovado em 2020 têm ações de 

curto prazo relacionadas a minimização dos resíduos gerados pelas 

empreendimentos turísticos. O conselheiro Fernando destacou o trabalho que os 

restaurantes tem realizado na Rua do Porto para se adequarem a nova lei de 

resíduos. Destacou-se a importância da realização de um inventário e da 

divulgação dessas ações. Alessandra informou que realizou atualização do 

SISMAPA e está em análise. Alessandra informou que Piracicaba está 



concorrendo ao prêmio “Top Destinos Turísticos” na categoria Turismo 

Gastronômico e solicita a colaboração de todos na campanha. Alessandra 

comunicou a criação de um whatsapp para comunicação de eventos na Rua do 

Porto que alterem o fluxo de veículos. Alessandra comunicou a atualização 

Portal dos Conselhos com informações de agenda, pauta das reuniões e atas. 

Sem mais assuntos a serem tratados, não havendo manifestação, foram 

declarados encerrados os trabalhos. Do que eu Jéssica Fernanda Hellmeister, 

lavrei e dei fé a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente 

assinada pelo Presidente. 

 

                          ______________________________________________ 

Odaléia Telles Marcondes Machado Queiroz 

Presidente do Conselho 
 


